
 

 

Předcházení vzniku odpadu a zefektivnění systému odpadového hospodářství 

ve městě Borohrádek 

Projekt pro předcházení vzniku bioodpadu a nakládání s bioodpadem a odpadem z papíru řeší 

zefektivnění systému formou doplnění sběrné sítě pro papír a bioodpad ve městě Borohrádek. 

Nádoby, které v současnosti město používá, jsou z části nefunkční a staré nebo úplně chybí, a proto se 

město rozhodlo řešit tuto problematiku zavedením nového systému nakládání s odpady formou 

pořízení nádob na bioodpady do domácností a velkoobjemových kontejnerů na papír a bioodpady. 

Zároveň se město Borohrádek rozhodlo motivovat své občany k předcházení vzniku odpadu pořízením 

domácích kompostérů pro občany. 

Cílem projektu je předcházet vzniku bioodpadu a zefektivnit systém nakládání s bioodpady a odpady z 

papíru. 

Dílčím cílem je snížit objem směsného komunálního odpadu (SKO) a zvýšit podíl tříděných složek 

odpadu ve městě Borohrádek, zamezit vytváření nelegálních skládek, omezit pálení trávy a odpadu ze 

soukromé zeleně. 

Smyslem projektu je vytvořit fungující systém nakládání s odpady a předcházení vzniku odpadů, což 

bude mít příznivý vliv na kvalitu životního prostředí. Město očekává navýšení produkce tříděných složek 

odpadů 

Vzhledem k nárůstu množství ukládaného bioodpadu 

na skládce a častému pálení bioodpadu na zahradách, 

se město rozhodlo řešit tento problém navýšením 

kapacity sběrných úložišť bioodpadu a to za pomoci 

nákupu nádob a velkoobjemových kontejnerů na 

bioodpad a kompostérů k předcházení vzniku 

bioodpadů. Kompostéry pro občany umožní návrat 

biosložky zpět do přírody. Zároveň dojde k doplnění 

nádob pro sběr papíru. 

Projekt bude realizován na katastrálním území města 

Borohrádek na soukromých pozemcích obyvatel, 

kterým budou zapůjčeny kompostéry. Konkrétně se 

jedná o 25 ks kompostérů o 

objemu 650 l, 20ks 

kompostérů o objemu 800 l 

a 50 ks kompostérů o 

objemu 1050 l. Zakoupené kompostéry a kontejnery budou ve vlastnictví 

města a občanům budou kompostéry předány na základě smlouvy o výpůjčce 

a po uplynutí doby udržitelnosti budou občanům darovány na základě sepsané 

smlouvy. Viz vzor smlouvy v Projektové dokumentaci.  

Město plánuje pořídit pro jednotlivé domácnosti nádoby o objemu 240 l pro 

sběr bioodpadu (celkem 100 ks). Nádoby na bioodpad budou na základě 

smlouvy o výpůjčce poskytnuty zájemcům k jejich rodinným domům v celém 

katastru města Borohrádek. 



 

Dále budou pořízeny velkoobjemové kontejnery na bioodpad a papír. Velkoobjemový kontejner na BIO 

9,4 m³ bude umístěn na p.č. 987/1 v k.ú. Borohrádek a velkoobjemový kontejner na papír 10,2 m³ na 

p.č. st. 983, k.ú. Borohrádek, v obou případech se jedná o areál sběrného místa. Velkoobjemový 

kontejner na bioodpad 10,4 m³ bude umístěn v ulici Čechova (p.č. 467/3 v k.ú. Borohrádek) a 

velkoobjemový kontejner na bioodpad 10,4 m³ poté v místní část Šachov (p.č. 265/1, k.ú. Šachov u 

Borohrádku). 

Projekt bude realizován na katastrálním území města Borohrádek. Veškeré pořizované vybavení bude 

ve vlastnictví města a bude umístěno na pozemky města nebo na pozemky občanů. 

Schválená míra podpory činí 77%, podíl financování města činí 23%. 
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